

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIALDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

A „Harmadik út”

Napjainkban egyre gyakrabban felvetődik annak a kérdése, hogy szocialisták számára, vagy a szocialista mozgalmak számára van-e harmadik út? Van-e harmadik erő, amely döntő tényezőként egy harmadik lehetőség kialakításában szerephez juthat.

A második világháború, amely alapjában rákódította meg a kapitalista világ alapszerkezetét, erősen meggyengülve került ki a háborúból. Sokan úgy gondolták, hogy a második világháború befejezése egyszerűs mind a kapitalizmus végét jelenti majd. Nem kétséges, hogy ezek nagyon tévedtek. A kapitalizmus, ha meg is gyengült, de nem semmisült meg. Németország, amely a monopolkapitalizmus legerősebb végvára, összeomlott. Segített ezt az összeomlást előidézni a Szovjetunió és az angolszász hatalmak. Nem kétséges, hogy a Szövetségesek külső céljai harcoltak együtt a német imperializmus ellen. A Szovjetunió azért harcolt, hogy szomszédságában ne legyen egy fasiszta nagyhatalom, amelynek nyílt célja a szocialista Szovjetunió megsemmisítése volt. A Szovjetunió legyőzésével nemcsak egy szocialista ország pusztult volna el, hanem a világ szocialista mozgalmának legnagyobb támasza is megszűnt volna. A német és szovjet-orosz háború nem két ország, hanem két ellentétes világnézet döntő harca volt elsősorban.

Az angolszászok, akik viszont nem tűrhették, hogy a német ipar lépésről-lépésre szorítsa ki a világpiacokról az angolszász ipart, közösen indultak harcba a hitleri Németország megsemmisítésére.

A háború befejezése után a munkáspártok és a szocialista mozgalmak mindenütt nagy tért hódítottak és pozíciójukat megerősítették. Az elmúlt kb. másfél év óta a kapitalisták megpróbálkoztak, hogy a háború által elvesztett pozíciójukat visszazerezzék. A tőkés természetesen nemzetközi és támaszuk a háborúban nagyon meggazdagodott amerikai tőke. Mozgalmuk pilléreként a dollármilliókat használják az elszegényedett európai népekkel szemben. Szövetségeseket keresnek és találnak ott, ahol a tőkés érdekek találkoznak az amerikai tőkés érdekekkel. Céljuk, megakadályozni mindazokat az akciókat, amelyek veszélyeztetik a kapitalizmus rendjét.

Az egész világon mindenütt két világ gúgászi mérkőzésének vagyunk tanúi. Akár Franciaországban, vagy Olaszországban, Spanyolországban, vagy Görögországban. Mindenütt e két erő mérkőzik. Az egyik erő, a tőkés érdekek meg akarja hosszabbítani a tőkés hatalmát, hogy annak birtokában továbbra is

kizsákmányolhassa a dolgozó milliókat. A másik erő, a szocializmus erői, meg akarja szüntetni a kevesek kiváltságát és meg akarja teremteni az osztály nélküli társadalmat, a szocializmust. A helyzet a döntések korszakában van.

Vannak ma is olyanok, akik azt hiszik, hogy a szocialisták számára van harmadik lehetőség, vagy harmadik út. Mi szocialdemokraták állítjuk, hogy ebben a küzdelemben részünkre nem lehet és nincs is harmadik út. Aki semlegességet hangoztatva az u. n. „arany középutat” akarja járni, az ma tudatosan, vagy öntudatlanul eltávolodik a szocializmus utjától. Aki ma egy lépéssel is a közép felé tart, az az ellentábor érdekét szolgálja még akkor is, ha ezt nem is akarja. Meg kell mondanunk őszintén, hogy a mi utunk

meg van szabva és erről az utról eltérni nem szabad.

A mi utunk az osztályharcos forradalmi baloldali szocialisták útja. A mi politikánk a megalkuvás nélküli osztályharc. Szocializmus, vagy kapitalizmus, háború vagy béke, szolgátság, vagy szabadság, ez a kérdés és erről van ma szó. Aki a kapitalizmust támogatja, ha öntudatlanul is, az a háborút, a nyomort és a szolgátságot támogatja. Aki a szocializmusért harcol, az egyben harcol a jólétért, a szabadságért és a békéért. Bátran kimondhatjuk ebben a küzdelemben azt a régi jel-szavunkat, hogy „aki nincs velünk, ellenünk.” Utunk tiszta és világos. Harcolni a békéért és a szabadságért. Ebben a harcban együtt vagyunk a világ valamennyi szabadságszerető országának népeivel, élén

a nagy Szovjetunióval. A szocialista társadalom megvalósítása érdekében erősítjük a munkásosztály frontját. Akik ma a munkáspártok széthuzását akarják, azok árulói a szocializmusnak. Ma, amikor a tőkés leplezetlen taktikája mindenütt az „oszd meg az erőket és uralkodj rajtuk” akkor nekünk mindinkább egységesnek kell lennünk. Fel kell ismernünk a tőkés e taktikáját, amely el akarja választani az egyik munkáspártot a másiktól, hogy azután külön-külön semmisítsék meg őket. Mi magyar szocialisták nem esünk a tőkés csapdájába. Törletlenül megyünk a mi utunkon földosztás és az államosítások után a 3 éves terv megvalósításával a szocialista Magyarország felé.

Ebben a harcban számunkra nincs és nem is lehet „harmadik út.”

Munka, szervezés, harc a szocializmusért

— határozott a salgótarjánban megtartott bányászkongresszus —

F. hó 7-én a salgótarjáni szénmedence szocialdemokrata bányászai kongresszusra gyűltek össze a salgótarjáni Szocialdemokrata Párt helyiségében, hogy megvitassák további munkájukat.

Már a kora reggeli órákban nagy érdeklődéssel foglalták el helyeiket a kongresszusi küldöttek a mindenki arcán ott lebegett az a gondolat, hogy ez a kongresszus fontos befolyással lesz a Szocialdemokrata bányászok további munkájának irányításában és fáklyafényként világítja meg további útjukat. A kongresszuson megjelentek Borbély János országgyűlési képviselő a bányász titkárság vezetője, Orosz Márton kerületünk or-

szággyűlési képviselője, a „Barátság” főszervezője, Sárosi János központi bányásztitkár. A központi Pártvezetőség részéről Gallai Lajos országgyűlési képviselő, a központi titkárság szak szervezeti osztályának vezetője, valamint a MÁSz központ kiküldöttei, Dr. Hazai László Nógrád-Hont vármegye főispánja, Márkus Lajos vm. titkár.

Reggel 9 órakor Weber Alajos járási titkár nyitotta meg a kongresszust hangoztatva, hogy szükségesnek tartottuk ennek a kongresszusnak összehívását, hogy kicseréljük gondolatainkat és elmondjuk panaszainkat amik orvoslásra

várnak. A salgótarjáni medencében nem vagyunk sokan, de reméljük, hogy a kongresszus után az elvtársak megerősödvén mennek haza és megindul a további és az eddigiektől is nagyobb munka.

A kongresszus után Orosz Mártont jelölte elnöknek, aki üdvözölte a budapesti kiküldötteket, valamint a kongresszus résztvevőit, kérve őket, hogy ne csüggedjenek soha és minden erővel azon dolgozzanak, hogy pártunkat még az eddiginél is erősebbé tegyék és felkérte Gallai elvtársat beszédének megtartására.

A munkásegységnek nem csak jelszónak kell lennie, hanem azt a gyakorlatban is meg kell valósítani

Gallai elvtárs a Központi Pártvezetőség meleg üdvözlését tolmácsolva ígéretet téve a panaszok mielőbbi orvoslására, valamint rámutatott arra, hogy az ország gazdasági helyzete a többi államokhoz viszonyítva, jobb mint bármely államban. Magyarország gazdasági helyzetét a tervgazdálkodásra állítottuk be. Az egész világon a nagytőke vivja harcát a munkásosztállyal, de mi hisszük azt, hogy nálunk a demokrácia erős és minden támadását vissza tudunk verni ami a demokrácia ellen irányul. Ehhez nem utolsó sorban szükséges a két munkáspárt közötti megértés és nemcsak jelszónak kell, hogy legyen a munkásegység, hanem azt a gyakorlatban is meg kell valósítani.

Ezután Tóth János elvtárs a munkaügyi-főosztály helyettes vezetője szólt fel, ki szak szervezeti vonalon kérte a kongresszus résztvevőit munkájuk megértésére, hogy ott méltó helyüket foglalhassák el a jövőben. Rámutatott arra, hogy nagyon sok esetben a közös munka azért nem tud kifejlődni, mert az utasítások nem találhatnak kellő elintézési módot. Tóth elvtárs rámutatott még a MÁSz-nál meglévő deficitekre, ígéretet téve ezeknek mielőbbi megszüntetésére.

Majd Lantos József elvtárs, a MÁSz elnöke és igazgatójának üdvözlését tolmácsolva a kongresszusnak és bejelentette, hogy a termelést új alapokra helyezték. Szemléltetve azt, hogy az

mindenkor a dolgozó bányászok érdekeit képviselje, amihez szükséges a bányász elvtársak legmérszebbmenőkig való támogatása és kérte a megjelenteket, hogy amennyiben a bányamunkásság munkájában új elgondolások, újítások és olyan elgondolásaik vannak, ami az egyébként is nehéz munkában könnyítéssel szolgál, azt nyújtsák be a MÁSz igazgatóságához és a jó tervet jutalmazni fogja az igazgatóság.

Időközben érkezett meg Dr. Hazai László elvtárs Nógrád-Hont vármegye főispánja, ki meleg szavakkal üdvözölte a kongresszust, hangoztatva: Szükségesnek tartottam, hogy eljőjtek köztetek, meghallgassam további munkátok tervét valamint

panaszaitokat. És innen teszék ígéretet mint a megye főispánja, hogy a legmesszebbmenőkig támogatlak benneteket.

Azt akarom, hogy ti, a föld színe alatt, én a föld színe felett dolgozva, kéz a kézben haladjunk a szocializmus felé.

Osztálymentes társadalmat akarunk, nem akarunk válaszfalakat emelni, ne legyenek csak dolgozók

mondotta Borbély János elvtárs, ki a szeretet és a szocialista szolidaritás jegyében üdvözölte a kongresszust, hangoztatva, hogy a felszabadulás után a bányamunkásság felszabadult az évtizedes elnyomás alól ami nem volt könnyű, mert a kapitalizmus mindent elkövetett, hogy a bányamunkásságot továbbra is tudatlanságban elnyomatásban tartsa. A bányamunkásságnak sok áldozata van, a romok közül állítottuk talpra szervezeteinket.

En tudom sok a panasz, amit ajnos nem minden esetben tudok eredményesen elintézni, de hogy ezt is kiküszöböljük szükséges a további szervezettség és annak még nagyobb megerősítése. Hogy szavunk egyenlő súllyal hasson mindenhová, ahová azt benyújtjuk.

Osztálymentes társadalmat akarunk, nem akarunk válaszfalakat emelni, ne legyenek csak dolgozók. Minden apparátusunkat a tanítás és a meggyőzés munkájába állítottunk be. Meggyőződésünk és hisszük, hogy a mi igazságunk amit élőszóval és betűvel hirdetünk dadalra fog jutni.

Majd Hazai József elvtárs tartott ismertető előadást a társadalombiztosításról. Ismertette, hogy az első Szociáldemokrata kongresszus hozta létre a szociális biztosítások ügyét. Ismertette a felszabadulás után elért eredményeket, amiket a továbbiakban még jobban ki kell bővíteni.

Ezután Márkus Lajos vm. titkár üdvözölte meleg szavakkal a kongresszust és kérte a bányász elvtársakat, hogy eddigénél még erősebben építsék a mozgalmat, mert ez van hivatva arra, hogy vezessen a szebb és boldogabb szocializmus felé. Nem szabad, hogy elkeseredést váltson ki egyes felelőtlen egyének rágalma, mert a mi általunk hirdett igazság ugyanis győzni fog.

Ezután a küldöttek szólaltak fel, ismertetve panaszait és indítványokat hoztak további munkára, amit a kongresszus helyesléssel fogadott.

Távirati elismerés Titónak és felszólítás a francia szocialistákhoz

A kongresszus Dr. Hazay László elvtárs főispán javaslatára táviratban kérte fel Dinnyés Lajos miniszterelnököt, hogy a salgótarjáni bányamedence szociáldemokrata bányászainak nevében jókívánásait tolmácsolja a Budapesten tartózkodó Titó marsallnak, a magyar munkásság nagy barátjának.

Ugyancsak — Márkus Lajos vm. titkár javaslatára — táviratban fordult a központi Pártvezetéshez, amelyben tiltakozását fejezte ki a francia kormány munkásellenes magatartása miatt és kérte a központi Pártvezetést, hogy szólítsa fel a francia szocialistákat, hogy lépjenek ki a kormányból.

A kongresszuson elhangzott felszólalások tanujelét adták a bányászok

nehéz helyzetének, de tisztán kiviláglott, hogy a bányász az, akinek munkája után lesznek kellemesek minden családi otthonok és ugyszólván a bányász munkája nyomán van vérkeringés az egész országban. Ez után a munka után megbecsülést és a legnagyobb tiszteletet érdemlik meg.

Azzal a gondolattal távozik minden egyes bányász elvtárs a kongresszusról, hogy ez a kongresszus mintegy utirányként fogja további utjukat mutatni és ha kevés is itt a létszámuk, de ez a létszám vaskapocsként fonódik össze, amit nem tud semmilyen erő szétszakítani és ez a kicsoport addig fog harcolni, míg elnem éri a szocializmust.

A kongresszus résztvevői közös ehéden vettek részt.

7 hónapi börtönre ítélte a balassagyarmati uzorabíróóság Pusztá Sándor bgyarmati lakost

Pusztá Sándor 29 éves, budapesti születésű, balassagyarmati lakos, napszámos, akit ez év november 17-én közszükségleti cikk engedély nélküli kivitele miatt előzetes letartóztatásba helyeztek, november 18-án állt az uzorabíróóság előtt.

A vádlott a tárgyalás folyamán beismerte, hogy különböző ruhaneműket akart Csehszlovákiába csempészni és ezért a bíróság az alábbi büntetést szabta ki, amely ítéletnek a hírlapi közzétételére is kötelezte a vádlottat.

A balassagyarmati uzorabíróóság B. 2935/1947-2 számú ítéletével Pusztá Sándor balassagyarmati lakost közszükségleti cikk engedély nélküli kivitelének büntette miat 7 (hét) hónapi börtönbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogai ugyanilyen tartalmu felfüggesztésére, az áru elkobzására, Balassagyarmat megyei város területéről hat hónapi kitiltásra, továbbá hírlapi közzétételre mint mellék-büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Ugyancsak hasonló váddal terheltlen állott az uzorabíróóság előtt Majer András balassagyarmati napszámos, akit a bíróság a Bp. 326. §. 2. pontja alapján az ellene emelt vád alól felmentett.

Szappanfőzőhely kijelölése. Az érdekl. minisztériumok felhatalmazása alapján a balassagyarmati közellátás vezetője Balassagyarmat megyei város területére a Földmives Szövetkezetet jelölte ki szappanfőzőhellyé.

Haász Lajos

Órák és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi fejedelem ut. 41.

ajánlja: 14 karátos fémjelzett arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi ár mellett. Óra és ékszer javítások szakszerűen és gyorsan készülnek.

Eljegyzés. Varga Mária és Lőrincze György f. hó 6-án tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

2. Nógrádi Hírek
1947. december 12. Péntek,

Szécsényi járás titkárának beiktatása

A szécsényi járási szociáldemokrata pártszervezet a lelépő Iványi János elvtárs helyett új titkárt iktatott be állásába. Folyó hó 7-én a szécsényi pártszervezetben vasárnap megtartott pártnap keretében Márkus Lajos vm. titkár elvtárs mutatta be a pártszervezet tagjainak az új járási titkárt, Nagy Géza elvtárs személyében. Arra kérte a megjelent elvtársakat, hogy fogadják új munkatársukat azzal a szocialista barátsággal, amellyel mi szociáldemokraták szocialistákat fogadni szoktunk.

Nagy Géza járási titkár elvtárs bemutatkozó beszédében vállalta munkatervét a járásra vonatkozóan és kérte a megjelenteket a fokozott pártépitő munkára. Szociáldemokraták vagyunk mondotta és a demokráciánkat a két munkaspárt szoros együttműködésére kell a járásban is alapozni. Az a célom, hogy a kölcsönös megértés alapján mindkét munkaspárt tagjai megbecsüljék egymást és együttes erővel vegyük fel a küzdelmet a reakcióval szemben.

Balassagyarmat felszabadulása

Balassagyarmat megyei város f. hó 9-én délelőtt 11 órakor a dicső Vörös hadsereg által való felszabadításának megemlékezésére ünnepélyt rendezett, amely alkalommal a város polgármestere nevében dr. Kiss Endre városi tanácsnok elvtárs méltatta a nap eseményeit, majd dr. Baszkai Tóth Bertalan elvtárs a nemzeti bizottság nevében mondott ünnepi beszédet. Szoc. dem. Párt részéről dr. Czilczér György elvtárs helyezte el a koszorúkat, valamint a M. K. P. és a F. K. Párt is koszorút helyeztek a hősi emlékműre.

Felhívás a vármegyei értekezletre!

F. hó 21-én vasárnap fél 9-órától kezdettel Balassagyarmaton vármegyei értekezlet lesz, a város háza nagy tanácsteremben.

Felhívjuk a pártszervezetek figyelmét, hogy ezen értekezletre csoportosan zászlók alatt vonuljanak fel. A felvonuláshoz gyülekezés a balassagyarmati állomáson lesz.

Minden pártszervezet zászlóját ezen napra bocsájtásák a v. m. titkárság rendelkezésére.

A selypi munkás-ság gyásza

November 26-án délelőtt fél 12 órakor rövid időre leállt a munka a Selypi cementgyárban. A 98 %-ban Szociáldemokrata dolgozók le rótták kegyeletüket a több évtizeden át dolgozó Gellért műszaki vezérigazgató halála alkalmából. A bucsu beszédet Illés Ferenc járási titkár tartotta; méltatta az elhunyt érdemeit, hangsúlyozta aki életében becsülte a munkásokat, azt a munkásság a halála után is emlékében zárja, legyen az értelmiségi, munkás, vagy paraszt. A selypi cementgyár Szoc. dem. dolgozói bucsuzóként küldi: „Nyugodjon békében a rideg sirban.” A kedves hozzátartozóihoz pedig ezúton fejezik ki részvétüket.

Ma a DEMOKRÁCIÁÉRT, holnap a SZOCIALIZMUSÉRT harcol a "NÓGRÁDI HÍREK!"

Szedlák Lajos elvtárs a szécsényi pártszervezet elnöke köszöntötte ezután az új járási titkárt, hangsúlyozva, hogy mi szociáldemokraták párlunkon belül is arra törekszünk, hogy építsük az öntudatos munkásosztály szellemét és kiküszöböljünk minden olyan véleményt, amely a demokratikus építést megakadályozza.

Fiatalok hírei

Dolgozik a SzIM Salgótarjáni Szervezete.

December 8-án bányász-kongresszus volt a Szociáldemokrata Párt salgótarjáni Szervezetének helyiségében, melynek résztvevői, a szociáldemokrata bányász elvtársak az egész napos komoly tanácskozások után kerestek üdülést a SzIM esti műkedvelő előadásán. Este 8 órakor kezdődött az előadás, melyen résztvettek a helybeli szociáldemokrata elvtársak is a vidékieken kívül. A három hét óta lázas rohammunkával épülő színpadon, Bohát Gyútszi rendezésében és a lelkes SzIM tagok felléptével tanui voltunk egy jól sikerült előadásnak. Az előadást végignéző elvtársak az elismerés hangján nyilatkoztak a látottakról. A dícséret hangján kell megemlékeznünk erről; annál is inkább, mert a SzIM lelkes tagjai minden támogatás nélkül, saját erejükből építették fel a kis színpadot a párt helyiségében, amelyen szolgálni fogják a demokrácia kultúrájának terjesztését. 1945-ben alakult meg a Mozgalom és ettől az időtől kezdve lankadatlanul dolgozik, mely bizonyította annak, hogy a SzIM-nak igen is jövője van. Több támogatással és megértéssel, melyet eddig kénytelen volt nélkülözni a Mozgalom, sokkal jobbat és maradandóbbat tudna nyújtani a demokráciának és a dolgozó népnek. Munkára fel szocialista fiatalok! Ma a demokráciáért, holnap a szocializmusért.

A Zagyvapálfalvai SzIM
jól sikerült teaestet rendezett folyó hó 6-án a bányatelepi pártszervezet helyiségében, melyen ugy a szociáldemokrata, mint a kommunista elvtársak is résztvettek és a napi nehéz munka után felüdülést találtak a SzIM teaestjén. Ez a kis megmozdulás is dokumentálja a SzIM munkakésztségét a szebb és jobb világ megteremtéséért folyó küzdelemben.

Nógrádmegyeri SzIM a Kultúráért

Folyó hó 7-én a nógrádmegyeri SzIM jól sikerült szocialista kultúrestet rendezett, melyen megmutatta, hogy a falun éppen úgy mint a városban az ifjuság készen áll és harcol a kultúra fejlesztéséért. A dícséret hangján kell megemlékeznünk erről annál is inkább, mert nógrádmegyer községben még szocialista tárgyú műsoros est nem volt. Munkára fel Nógrádmegyeri SzIM-isták mutassátok az utat a falvak többi ifjusága előtt.

A Sztálini Alkotmány évfordulójának megünneplése.
A Szovjetunió december 5-én ünnepelte annak a nagy eseménynek 11. évfordulóját, melyet a világ első szocialista alkotmányának jóváhagyása jelentett. Ebből az alkalomból a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Balassagyarmati Csoportja a politikai pártokkal karöltve emlékünnepélyt rendez december hó 16-án kedden d. u. 5 órakor a Városháza dísztermében.

Eladó Átköltözés miatt egy szoba-konyhas lakás kb. 300 □-es gyümölcsösrel azonnali be-költözéssel. Cim: Arany szállító Salgótarján.

Titó tábornagy Budapesten

Szombati napon dec. 6-án Titó tábornagy vezetésével 9 tagú kormányküldetés érkezett Budapestre. Molnár Erik elvtárs külügyminiszter, valamint két tábornok kíséretében a határon fogadta a jugoszláv kormánydelegációt.

Az országos nemzeti bizottság a nevezetes látogatás alkalmából deklarációt bocsájtott ki, amelyben tudatja a magyar néppel, hogy a szomszédos Jugoszlávia népének nagy vezére Titó marsal Magyarországra érkezik. Ezzel a látogatással — mondja a nyilatkozat — Jugoszlávia tanujelét adja annak, hogy a mai demokratikus Magyarországot nem azonosítja a fasiszta Magyarországgal.

Titó tábornagy 3 napos látogatásra érkezett Budapestre, ahol egy a hivatalos személyek, mint a köztársaság elnöke, valamint a munkásszervezetek és pártok vezetői nagy szeretettel fogadták.

A látogatás alkalmával megkötötték a Magyar-Jugoszláv barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, amely 7 pontból áll és biztosítja a két nép közötti együttműködését.

A szerződés szövege

Az aláírt szerződés szövege a következő:

Barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés a magyar köztársaság és jugoszláv szövetségi népköztársaság között.

A magyar köztársaság elnöke egyrészt és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége másrészt

abban a meggyőződésben, hogy az őszinte baráti kapcsolatokat és a szoros együttműködés a Magyar Köztársaság népe és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság népei tényleges érdekének felel meg, mert e népek ebben szabadságuk és függetlenségük szilárd zálogát, fejlődésük és felvirágzásuk útját látják, valamint együttműködésüket Európa e része békéjének biztosítékául és megerősítőjéül tekintik.

a második világháború tapasztalataiból kiindulva, amikor Németország az európai államok egész sorát támadta meg és szabadságukat, politikai függetlenségüket veszélyeztette.

szem előtt tartva mind a két országnak a kölcsönös biztonsághoz fűződő érdekeit,

szilárdan elköelve, hogy minden a népek ellen irányuló támadás ellen együtt küzdenek és együttes erővel szembeszállnak akár a német imperializmus ujjáéledési kísérletével, akár az előbbi bármilyen formában jelentkező szövetségesével, akár bármely más támadó állammal,

attól az óhajtól áthatva, hogy fennálló baráti, kapcsolataikat megszilárdítsák és ünnepélyesen kinyilvánítsák azt a meggingathatatlan akaratukat, hogy a jövőben együttesen kívánják védeni szabadságukat, függetlenségüket és területi épségüket, továbbá, hogy a béke megszilárdítása és a nemzetközi együttműködés érdekében kölcsönös kapcsolataikat a barátság és együttműködés szellemében rendezzék.

elhatározták, hogy e célból barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötnek és meghatalmazottjaikul kijelölték:

a. Magyar Köztársaság Elnöke: Dinnyés Lajos urat, a Magyar Köztársaság miniszterelnökét

a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége:

Josip Broz-Tito marsallt, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság miniszterelnökét, akik jó és kellemes alakban talált meghatalmazásuk kicserélése után a következőkben állapodtak meg:

1. szakasz.

A Magas Szerződő Felek meg egyeznek abban, hogy a két ország közötti szoros együttműködés megszilárdítása

céljából érdekük országai és népek érdekében a kipróbált és tartós barátság politikájának jegyében egyesíteni fogják

2. szakasz.

A Magas Szerződő Felek tanácskozni fognak mindazokban a fontos nemzetközi kérdésekben, amelyek a két ország, vagy a béke és a nemzetközi együttműködés érdekeit érintik és az Egyesült Nemzetek Szervezetének Alapokmánya szellemében egyetértésben fognak eljárni és biztonságuk, függetlenségük és területi épségük fenntartása érdekében minden szükséges intézkedést egyetértésben foganatosítanak.

3. szakasz.

Abban az esetben, ha Németország vagy bármely más állam megtámadná a Magas Szerződő Felek egyikét, hogy veszélyeztesse függetlenségét, vagy leigázza, vagy területét megcsönkítsa, úgy a másik Magas Szerződő Fél a megtámadott Magas Szerződő Félnél minden rendelkezésre álló eszközzel késedelem nélkül katonai és minden egyéb segítséget fog nyújtani.

4. szakasz.

A Magas Szerződő Felek kötelezik magukat, hogy nem kötnek olyan szövetséget és nem vesznek részt semmilyen olyan akcióban, amely a másik Magas Szerződő Fél ellen irányul.

5. szakasz.

A Magas Szerződő Felek közötti gazdasági, kulturális és minden egyéb kapcsolataikat — az e célból kötött szerződések és egyezmények alapján — együtt-

tesen fogják saját tevékenységi körükben megszilárdítani.

6. szakasz.

Ez a szerződés semmi vonatkozásban nem érinti azokat a kötelezettségeket, amelyeket a Magyar Köztársaság és Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság valamely harmadik állammal szemben már magukra vállaltak. A Magas Szerződő Felek ezt a szerződést az Egyesült Nemzetek Szervezetének Alapokmánya szellemében fogják teljesíteni és támogatni minden kezdeményezést, amely arra irányul, hogy a támadás tüzfészkéi eltávolíttassanak a béke és biztonság biztosításáért a világon.

7. szakasz.

Ez a szerződés a megerősítő okiratoknak Belgrádban eszközözendő kicserélésével lép életbe és életbelépésétől számított 20 évig marad hatályban. Ha a Magas Szerződő Felek egyike a szerződés lejártá előtt egy évvel nem nyilvánítja ki azt az óhaját, hogy a szerződést felmondja, az további öt évig hatályban marad és ezen túl is mindazideig, amíg a Magas Szerződő Felek egyike az ötévi időszak letelte előtt egy évvel írásban fel nem mondja.

Ennek hitelül a meghatalmazottak a szerződést aláírták és pecsétjükkel ellátták.

Kelt Budapesten, 1947 december hó 8. napján két-két példányban magyar és szerb-horvát nyelven azzal, hogy mind a két szöveg hiteles.

Josip Broz Tito s. k.

Dinnyés Lajos s. k.

Státust- és lakásrendezést

December 5-én tartották meg pedagógusaink a mozi helyiségben évi közgyűlésüket. Erre az ünnepélyes alkalomra érkezett meg Béki Ernő a szakszervezet országos főtitkára is. A pénztári jelentésen kívül Őrsi Károly, a helyi csoport titkára tartotta meg beszámolóját, majd Béki főtitkár tájékoztatta a pedagógusokat két órás beszámolójában. A különféle felvetett problémák közül behatóan foglalkoztak a pedagógus-státus kérdésével, helyi viszonylatban a salgótarjáni járás pedagógusainak a lakás kérdésével és a szövetkezeti gondlattal. A lakáskérdés megoldására teendő erőfeszítések között az országos főtitkár kellő előkészítés után, erős szövetségeseikkel, mint utolsó fegyvert, a sztrájkot említette meg, hivatkozva a 2 napos budapesti pedagógus sztrájkra. A szakszervezetek helyi kiküldöttje és Hovanyecz országgyűlési képviselő hosszabb hozzászólása után (melyben utóbbi, a mai nehéz időkben a sztrájk gondolatát elutasította), a közgyűlés részletes tájékoztatást nyert az országos központ munkásságáról, melynek középpontjában a pedagógusok anyagi helyzetének megjavítására irányuló erőfeszítések és törekvések állnak. Komoly eredményt a pedagógusok is csak a baloldali pártok, a fizikai dolgozó tömegekkel való eltérhetetlen szövetségben és összefogásban tudnak elérni.

**A Szakszervezet főtitkára: Töb-
böknek!** Lapunk szűk terjedelme sajnos nem teszi lehetővé szépirodalmi rész beiktatását. Ezért ilyen témájú közlemények beküldésének mellőzését kérjük. — Kéziratokat nem örzünk meg.

Székházat avatott a Szakszervezeti Tanács Balassagyarmaton

A balassagyarmati özsza-szakszervezetek vezetőségével karöltve dolgozó Szakszervezeti Megyei Titkárság folyó hó 7-én vasárnap este 7 órai kezdettel, székházavató ünnepet rendezett.

Nem egy egyszerű tény adunk most tudomására Nógrád-megye közönségének, egy új otthonnal gyarapodott a magyar szakszervezeti mozgalom és ebben a balassagyarmati mozgalom is. A Megyei Titkárság élén Szadlits István elvtárs megyei titkárral a felszabadulás óta fáradozik azon, hogy olyan otthon teremtsen a balassagyarmati dolgozók számára, amelyben nemcsak ügyes-bajos dolgairól mondhatja el a panaszát egy kicsinyke kis irodahelyiségben, hanem amelyben lehetőség nyílik számára ahhoz, hogy kulturigényeit is kielégíthesse, szabadidejében elszórakozhassék és főleg gazdasági problémáit egy olyan helyen tanácskozhassa meg, ahol minden befolyástól mentesen szabadon cserélhetik ki véleményeiket a dolgokról.

Nem kis erőfeszítésbe került tehát amíg a Megyei Titkárság ezt a székházat a dolgozók számára megszerezte és azután ezt a szinte rom épületet olyan karba hozta, hogy ma büszkeséggel tekinthet rá Balassagyarmat dolgozó társadalma. Szívesen adják hozzá a dolgozók filléreiket és önkéntes munkával segítettek a vezetőknek az épület rendbehelyezésében, kitatarozásában. Szinte a semmiből teremtdött a munkásságnak eme vára, amelyben a munkásosztály jobb jövőjéért áll őrt a szocialista szellem.

Az ünnepélyes megnyitón megjelentek dr. Hazay László főispán, dr. Kovács Jenő alispán, dr. Szentgyörgyi Károly polgármester, dr. Szokolay István a törvényszék elnöke, dr. Baskay Tóth Bertalan min. tanácsos, gazd. főfelügyelő, Gyüre István városi főszámvevő és még sokan mások, valamint a Szoc-dem Párt képviselőiben Márkusz Lajos és Kiss István elvtársak.

Az ünnepi műsort Vida Tibor,

Juhász Gyula: a Munkásotthon homlokára — versével nyitotta meg. Utána ünnepi beszédet mondott Moldoványi János tanfelügyelő, a Pedagógus Szakszervezet elnöke. A munkásotthonnak nemcsak falai vannak — mondta, — hanem lelke is. Ezt a lelket a benne tevékenykedő becsületes dolgozók jelentik, akik itt otthonra találva tevékenykednek a demokratikus Magyarorszáért és a demokratikus emberi életért.

A nagyfeszítéssel fogadott beszéd után Harigai Mária magyar táncokkal, Horváth László magyar nótákkal és Hegedüs Anni jazz-dalokkal szórakoztatták a közönséget. Darm Vilmos, Barkóczi István és Vida Tibor „Miniszter ur lemond” című vidám politikai bohózatot adták elő. Kormos Juci, Darm Vilmosné, Farkas Elemér monológgal, villámtréfákkal és jazz-dalokkal szerepeltek. Kerekes Erzsébet „Kassák és József Attila verseket szavalt művészi átérzéssel. Püspöki László tangóharmonikájátka után Darm Vilmos és Barkóczi István nagyszerűen sikerült „Akusztika” c. vidám jelenetet adták elő. Szabó József ipartestületi jegyző érces tenorján magyar nótákkal szórakoztatta a hálás közönséget. Az egyes számokat Lendvai Jenő (Poldi bácsi) konferálta. Az ének

és táncszámokat Farkas Elemér és zenekara kísérte. A táncszámokat betanította Fogarasi György.

Egy valóban minden dolgozót egybefogó nagyszabású ünnepség volt ez és a zsufolásig megtöltött tereiben szinte szorongva lesték az előadókat a hallgatók. Hisszük és reméljük, hogy ez a megindulás azt jelenti, hogy a szakszervezeti tagok mindgyakrabban adnak majd találkozókat székházukban és olyan naggyá és erőssé építik ki a szakszervezeti életet Balassagyarmaton, hogy ez az inpozáns székház is rövid időn belül kicsinynek bizonyul.

A Szociáldemokrata Párt megyei Vezetősége e helyt is barátsággal köszönti a balassagyarmati dolgozókat és igérjük, hogy mintahogy eddig is ezután is minden erőnkkel fogjuk össze a magyar dolgozó osztályt és visszungyélre az értük való küzdelmet a győzelemre.

A Szakszervezeti Megyei Titkárság pedig ezúton is köszönetet mond mindazoknak a demokrata egyéneknek és testületeknek, valamint a zagyvapálfalvai üvegyár dolgozóinak, akik támogatásukkal a munkásotthon megépítését elősegítették.

A jó minőség

nem luxus, hanem
pénzmegtakarítás!

Finom szövet, selyem
és divatáru

Dombinál!!!

Salgótarján
Rákóczy-u. 122.

Nagyszerűen sikerült a balassagyarmati V. M. T. E. sport-bálja.

Folyó évi november 30-án este a Neuberger féle vendéglő özsza-szes tereiben kitűnő táncmulatságot rendezett a balassagyarmati Vasutas Munkás-Testező Egyesület. A hangulatos mulatságon bálkirálynőt is választottak, mely alkalommal Lehoczki Ágít választották meg, nagy többséggel bálkirálynőnek. A hangulatos mulatság, melyen a város társadalmi különbség nélkül jóllelte magát, a reggeli órákig tartott.

Nógrádi Hírek 3.

1947. december 12. Péntek.

Felhívás!

Felhívom mindazokat a személyeket, akiknek tudomása van Varga Lajos, Kasza István és több társa honvédeknek a balassagyarmati fogházban 1944. év november hó közepén történt kivégzéséről, valamint Lázár János százados volt szécsényi bevonulási központ parancsnok néppellenes és háborus bűncselekményeiről, jelen felhívás közzétételétől számított 8 napon belül kihallgatásuk végett jelenjenek meg a balassagyarmati népgyógyászságon (Törvényszék I. em. 57. szám) vagy a rendőrkapitányság területileg illetékes államvédelmi osztályán.

Felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy az 1945. évi VII. törvénycikkkel törvényerőre emelt 81-1947. M. E. számú rendelet 17. §-ának 7. pontjába ütköző néppellenes büntetést követ el és 5 évig terjedhető börtönnel büntetendő az a személy, akinek tudomása van törvénytelen kivégzésekről és azt a hatóságoknak nem jelenti fel.

Balassagyarmat, 1947. nov. 30.
Dr. SZILI KOVÁCS KÁROLY sk.
vezető népgyógyász.

Asztali tenisz

Dec. 8-án hétfőn, a balassagyarmati Máv. M. T. E. 5-ös férfi csapata Budapesten a Máv. Igazgatóság 5-ös férfi csapata ellen barátságos visszavágó versenyen vett részt és azt szép küzdelem után saját otthonában is 13:9 arányban ismét legyőzte.

Különösen szépen játszott Szilágyi II., aki a versenyt veretlenül játszotta végig. Szép játékot mutatott Nátan is.

Felhívás!

Salgótarjáni asztali teniszeseink! A balassagyarmati Máv. asztali tenisz csapata dec. hónap bármely vasárnapjára vagy ünnepnapjára partnert keres. Meghívásokat kérjük Ujvári László elvtárs részére megküldeni a balassagyarmati osztálymérnökségre.

137/1947

Arverési hirdetés

A balassagyarmati járásbíróóság 1947. Pk. 2645/1947. számú végzése folytán dr. Szász Ágoston Budapesti ügyvéd által képviselt Textilfeldolgozó és Értékesítő Szövetkezet budapesti cégéért a cég javára kereskedő balassagyarmati lakos ellen 1336 Ft. 78 fill. tőke, ennek 1947. július hó 15. napjától járó 6% kamat 621.63 Ft., eddigi 21.63 Ft. árverés kiüzési és még fölmerülő költségekből áll, továbbá Rottszmann Tivadar, budapesti cég 2470 Ft. és járuléka, mint csatlakozók tőkekövetelése és járulékaik, valamint az esetleg törvényes zálogjogot nyert más hitelezők követelésének behajtása végett balassagyarmaton, Rákóczi Fejedelem utca 21. szám alatt végrehajtást szenvedő üzletében 1947. évi dec. hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor elárverezem a végrehajtást szenvedőnél 16004.—Ft értékben le, illetve felülfoglalt üzleti áruk stb.-ből álló ingóságokat.

Csernoh Lajos s. k.
járás végrehajtó

Értesítés!

Értesítem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat Salgótarjában, Tátra-u. 73. (Székely-u. 4. sz.) alatt megnyitottam.

Dr. Wanka Dezső
ügyvéd

4. Nógrádi Hírek
1947. december 12. Péntek

SPORT

Az utolsó előtti percben egyenlített az Elektromos!

SalBTC-Elektromos 1:1 (1:0)

Budapest, Latorca-utca 500 néző. Játékvezető: Bánkúti. Góllövő: Csuberda, Debreceni (öngól)

SalBTC: Oláh — Ujj, Gáspár — Kanyó, Debreceni, Bognár, — Szabó I., Csuberda, Kovács, Lackó, Vincze.

Elektromos: Versecki — Kapocsi, Török — Pázmándi, Nagy III., Gajdos — Fényi, Majthényi, Mező, Csepregi, Légrádi.

Az Elektromos kezdte el a játékot és támadásba is lendült, Oláhnak kell közbelépni és Csepregi elől szedi fel a labdát. Majd támad az SBTC, de Vincze jó helyzetből mellé lö. A 16. percben éri el a SalBTC vezető gólját. Vincze jó labdát ad Csuberdának, aki kettőt cselez a hatóság és félmagas lövéssel a bal sarokba lö. 1:0 a SalBTC javára. A gól után is néhány percig a SalBTC marad támadásban, majd a támadást átveszi az Elektromos és a tarjáni védőknek helyén marad a szívük visszaverik a támadásokat. A nagy nyomás után egy kis szerencsével majdnem sikerül a SalBTC-nek gólt rúgni. A külső Szabó Albint a 16-os vonalnál Török felvágja, a szabadrugást Csuberda éles lövéssel a kapufának rugja. A félidő végéig az Elektromos marad támadásban.

A második félidőt is az Elektromos kezdi el támadással. Az ellentámadással nem várát sokáig magára a SalBTC és Csuberda éles lövését bravúrral védi Versecki, majd utána Szabó jó helyzetbe mellé lö. Változatos lesz a játék, mindkét kapu egyformán veszélyben forog. A félidő utolsó perceiben nagy a nyomás a tarjáni kapu ellen, az Elektromos ki akar egyenlíteni. A nagy Elektromos nyomás után a 44. percben kavargóság közben Fényi mintegy 8 méterről kapura lö, a pergő labdát Debreceni vissza akarja rúgni, de a labda a lábáról pattan a háló jobb sarkába. Öngól! 1:1. A kezdéshez alig van idő és ezzel a nagy szerencsével sikerült az Elektromosnak az egyik pontot otthon tartani.

A SalBTC megtette a magáét. Egy kis szerencsével a mérkőzést megnyerhette volna, hiszen az utolsó percig vezetett. Bár az Újpest ellen érte el ilyen tisztas eredményt a csapat és a szurkolók nagyobb reményekkel néztek a tavaszi forduló felé. A vasárnap mérkőzéshez, — mely Újpesten lesz fordulócserével megtartva — kívánunk igen sok és „Jó szerencsét!”

Mentsük meg a nemzet legnagyobb kincsét a gyermeket

hangzott a Nemzeti Segély salgótarjáni konferenciáján

A Konferencián a salgótarjáni bányászok központi ü. b. elnöke, Hegedűs Kálmán elvtárs nagy elismeréssel adózott az intézmény eddigi működéséről és tényként szögezte le, hogy a salgótarjáni szénmedence bányamunkásai adták ezideig a legnagyobb segélyt, mint kétkézes munkájuknak adományát a NEMZETI SEGÉLY-nek, hogy ebből az összegből megmentsek a nemzet legnagyobb kincsét a gyermekeket.

A salgótarjáni NEMZETI SEGÉLY és a salgótarjáni asszonyok a bányászok előtt különleges megbecsülésben részesültek annál is inkább, mert ezideig bányavidékeinken több mint 23 gyermekotthont állítottak fel, és ezért mondok e helyen, úgy a NEMZETI SEGÉLY titkárságának, mint asszony-elvtársainak köszönetet, — mondotta Hegedűs Kálmán.

Meg kell még említeni a Konferencián Dr. Kacsaender Károly főorvosnak a „Nő és csecsemő védelemről” tartott előadást melyben hangzott:

„Mennyi szomorúság, mennyi keserűség ami a régi multból ránk maradt Nem szabad és nem lehet, ezek mellett az orvosi megfigyelések mellett szóltanul elhaladni, meg kell menteniünk a szülőanyákat a gyermekeket mindentől, ami befolyásolja életük folyamát.” Csak őszinte elismeréssel adózunk az előadónak, hogy é v t i z e d e s gyakorlatainak megfigyelését odahozta elénk. Csaknem láttuk az előadás tartalmából azt a mérhetetlen szenvedését az anyá-

nak, a munkásanyának, mikor világra hozza gyermekét. Fokozottabb szociális védelemben kell, muszáj a szülőanyákat részesíteni, hogy egészséges gyermekeket szülhessenek és a szülések ideje alatt mindent megkapjanak amikre az anyáknak ebben az időben szüksége van.

A NEMZETI SEGÉLY a konferenciáján elhangzottak szerint végezte mikulás estjét, mert sokáig emlékezetébe fog élni salgótarjáni szénmedence dolgozó gyermekeinek. Mint minden segélyezésében, úgy ebben is az asszonytársaink karöltve a NEMZETI SEGÉLY salgótarjáni titkárságával minden lehető elkövettek, hogy a nagy áhitattal váró gyermekcsereg álma valóra váljon.

Mikulás! Ki ne várta volna gyermekkorában ezt a gyermekünnepestét? S most mit láttunk, dolgozóink asszonytársai a NEMZETI SEGÉLY titkárság körében valóra váltották a gyermekálmokat, megjötte minden gyermeknek a Mikulás, jó tejeskávéval jó fehér kenyérel és sok, sok képmeskönyvvel. Az Ipartestület színháztermében gyönyörű Mikulás estet, az S. K. B. otthonában Mikulás uzsonna, acélgár otthonban Mikulás uzsonna. Városunk területén több mint 3.000 gyermek, járásunk területén 2.800 gyermek részesült a „Mikulás est” örömeiben és mindezt az örömet az asszonytársaink a NEMZETI SEGÉLY titkárságával karöltve azerezte gyermekeinknek. Csak így tovább, s akkor felfogjuk tudni építeni a jövő demokratikus Magyarországot.

Pártélet

Pártnapok a salgótarjáni járásban

A salgótarjáni járási titkárság vasárnap az alábbi helyeken és időpontokban tart gyűléseket:

Délelőtt 9 órakor Salgótarjában a Szociáldemokrata Párt helyiségében járási végrehajtóbizottsági ülést, melyre a járás Vb. tagjainak megjelenése kötelező.

Ugyancsak délelőtt 10 órakor a párt helyiség nagytermében összevont pártnap lesz, melynek előadója Budapest központi kiküldött.

Vidéken: Somoskőújfalu délután 3 órakor, Bocsárlapujtő délután 4 órakor, Zagyvafálfalván délután 6 órakor, Nagybátöny délután 4 órakor, Kisterenyén délután 6 órakor. A fenti helyeken Budapesti kiküldött központi előadók tartanak előadást.

Mátranovák délután 4 órai kezdettel Márkus Lajos vmi. titkár tart előadást.

Felhívjuk elvtársaink figyelmét minél nagyobb számban való megjelenésre.

Járási értekezlet Rétságon.

Folyó hó 9-én a rétsági járás szociáldemokrata párt szervezeti értekezlet tartottak, amelyen a járás területi részlegeiből megjelentek Nagyorosi, Nőtincs, Tolmács, Diósjenő, Nógrád és Rétság szervezeteinek képviselői. Az értekezleten Rózsa István járási titkár szervezési kérdésekkel foglalkozott, fellíván az elvtársak figyelmét a párt sajtó, különösen a Nógrádi Hírek előfizetésének fontosságára.

Márkus Lajos vármegyei titkár ismertette a vármegyei V. B. határozatait. Ennek értelmében párt szervezettek elhatározták, hogy a megyei Titkárság anyagi alátámasztására dec. hónapban mulatnagik tiszta jövedelmének egy részét felajánlják. A járási értekezleten résztvevő közhivatali vezetők elvtársak ugyancsak határozott ígéretet tettek, hogy pártunk munkájába aktívan kapcsolódnak bele.

Az értekezleten felszólták Mácsik Ferenc elvtárs Rétságról, valamint Zahár Ferenc elvtárs Nőtincsről és Jalyveczki Ferenc elvtárs Tolmácsról.

Adat és anyagszolgáltatás

Címen minden hónapban megjelenik a legteljesebb ismeretterjesztő és forrásmunka, amely szocialista nézőpontból világítja meg az eseményeket, érdekes cikkeiben beszámol a legfontosabb tényekről és olyan világlámpát nyújt, amely feleslegessé teszi a külföldi gazdasági és politikai folyóiratok, szakkönyvek olvasását. Az Anyag és Adatszolgáltatás a Szociáldemokrata Párt, oktatási titkárságának kiadásában, nagyjából 64 oldalas vastkos füzetként jelenik meg. Kapható a párt szervezeteinkben, vagy megrendelhető közvetlenül az Oktatási Titkárságnál, Budapest, VIII. Rákóczi-ut 42. Egy-egy szám ára 3 forint, így mindenki hozzájuthat.

A Párt szervezet karácsonyi száma rendkívül érdekes tartalommal jelenik meg. Olvasóink ajándékkul egy 16 oldalas kis füzetet találnak benne, Kassák Lajos elvtársunk legértékesebb írásából és verseiből. A költséges ára változatlanul — 20 fillér.

„NÓGRÁDI HÍREK”

A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyei szervezetének hivatalos lapja.
Felkötő szerkesztő: Márkus Lajos vmi. titkár.
Felkötő kiadó: Weber Alajos.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmati Szociáldemokrata Párt megyei titkárság. Telefonszám: 53. és Salgótarjáni Szociáldemokrata Párt járási titkárság, Rákóczi-ut 37. Telefon: 52.
Nyomatott: Székely Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 27. Csekk: 7976.
Az X-el jelzett névvel fizetett hirdetés.
Előfizetési díj: 1 hónapra 2, negyedévre 6 fillérre 12, évi díjra 24 forint.

RECAMIÉK, FOTELEK, SEZLONOK, MATRACOK, OLCÓS ÁRBAN kaphatók valamint javításokat V Á L L A L O K I
GYURA BÉLA kárpitos Salgótarján Fő-u. 80.

Könyvek, papírok, írószeresek b o s z o r z e s e k ö n y v k ö t e s z e t
Mindenféle nyomdai munkák megrendelésre beszerezhetők
FEKETE LAJOS könyv és papírkereskedésben SALGÓTARJÁN RÁKÓCZI-UT 37.
SZLÁDIK LAJOS könyvnyomdájában SALGÓTARJÁN RÁKÓCZI-UT 37.